

ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ

Доктору сельскохозяйственных наук, профессору АТАКУЛОВУ ТАСТАНБЕКУ АТАКУЛОВИЧУ 70 лет



Атакулов Тастанбек – видный ученый в области орошаемого земледелия, занимается вопросами эффективного использования водных и земельных ресурсов Республики Казахстан, академик АСХН РК, профессор кафедры Агрономии КазНАУ.

Атакулов Тастанбек родился в 1944 году Мактаральском районе Южно-Казахтанской области. В 1965 году окончил Мактаральский сельскохозяйственный техникум и два года проработал старшим инженером в своем родном совхозе. В 1967 году поступил на агрономический факультет Казахского сельскохозяйственного института, с отличием окончил в 1982 году и был оставлен в аспирантуре. С этого года он занимается научно-исследовательской работой по эффективному использованию земельных и водных ресурсов Казахстана. По результатам этих работ им опубликованы более 165 научных, методических работ на казахском, русском и английском языках, в том числе четыре научных статьи опубликованы в зарубежных журналах с не нулевым импакт – фактором.

С 2005 года был руководителем трех научных проектов, проводил полевые семинары с фермерами, руководителями крестьянских хозяйств и составлял рекомендации производству.

В 2004 году за развитие науки, он награжден медалью Министерства образования и науки РК, а в 2013 году решением Президиума Российской академии естествознания награжден медалью имени Н.И. Вавилова.

Профессор Атакулов Т.А в 2013 году избран действительным членом (академиком) академии сельскохозяйственных наук Республики Казахстан, под его руководством подготовлены 3 доктора, 4 кандидата сельскохозяйственных наук и два доктора философии PhD, 8 магистрантов и ежегодно является руководителем 4-5 дипломников.

Для студентов высших учебных заведений сельскохозяйственного направления им подготовлены 8 учебников, 9 учебных программ. За подготовку качественных учебников в 2004 году был удостоен премии им. А. Байтурсынова.

Атакулов являясь председателем и заместителем председателя диссертационного совета по защите докторских диссертации принимал активное участие в подготовке научных кадров для сельского хозяйства республики. За заслуги в подготовке кадров для сельского хозяйства

Республики Казахстан в 2005-году награжден медалью «Ерен еңбегі үшін», он является обладателем Государственного гранта 2007 года «Лучший преподаватель» высших учебных заведений РК.

Для качественной подготовки магистрантов и докторантов PhD он поддерживает связь и привлекает к этой работе ученых из зарубежья (Южная Корея-Lim, Sang Cheol, Алмания-Karl Heinz Koller).

Атакулов Т.А. после окончания аспирантуры до сегодняшнего дня работает в одной организации в Казахском сельскохозяйственном институте, ныне Казахский национальный аграрный университет. Прошел все ступени профессиональной деятельности от ассистента до профессора. 1982-2011 годы, в течение 30 лет работал заведующим кафедрой, а в 1992–1996 годы – проректором по воспитательной работе КазСХИ.

Тастанбек Атакулович в свои 70 лет продолжает заниматься ежедневной физкультурой, волейболом среди ветеранов КазНАУ и тем самым показывает образцовый пример студентам и молодежи. Ему присуще – простота, скромность и уважительное отношение к старшим.

Являясь председателем Совета ветеранов университета он поддерживает постоянную связь с ветеранами университета. Является почетным гражданином Мактаральского района Южно-Казахстанской области.

В настоящее время он является профессором кафедры Агрономии Казахского национального аграрного университета и активно занимается воспитательной, научной и учебной работами.

Коллектив факультета Агробиологии и фитосанитарии Казахского национального аграрного университета поздравляют юбиляра с 70-летием и желают доброго здоровья и успехов в подготовке высококачественных специалистов для сельского хозяйства Республики Казахстан.